Mikroekonomisk analys (2669, examinator: Topi Miettinen), 29.10.2012

Instruktioner. Skriv namnet och matrikelnumret pa varje svarssida. Limna in #ven fragepap-
pret med dina svar. Besvara alla fragor. Forsok att svara pa ett koncist sdtt. Alltfor 1anga
svar ger minuspoing. Kalkylatorer &r tilldtna. Om du inte kan ge en exakt svar, beskriv
verbalt idén med 16sningen.

1. Modellering: varfor dr modellering viktigt inoin nationalekonomi? Vad karakteriserar go-
da (eller daliga) modeller?

2. Pa bilderna (pa sista sidan) finns indifferenskurvor. Nyttonivin Skar i pilens riktning.
Beskriv for varje bild: . ‘

(a) vilka typer av nyttigheter det &r fraga om
(b) om preferenserna ér monotona eller inte

(c) om preferenserna &r konvexa eller inte

3. Henrik har en inkomst pa 50 000 euro under period 1 (nér han #r ung och jobbar) och
20 000 under period 2 (nir han &r gammal och pensmnerad) Han kan spara och lana till
en rinta pa 50 % fran perlod 1 till period 2.

K (a) Rita ut hans intertemporala budgetbegrinsning.

{b) Trots att Henriks inkomster fluktuerar féredrar han en jimn konsumtionsniva da
rintan #r 50%. Han sparar alltsi en del fran period 1 till period 2. Ber#kna hans
konsumtion per period och illustrera med en indifferenskurva var pa budgetbegrin-
sningen han befinner sig.

(c) Staten infor en skatt pa réinteintékter. Anta f6r enkelhetens skull att beskattmngen ir
100%, dvs, depositionsréntan &r 0% och laneréintan &r 50%. Skissa i en ny figur hur
Henriks optimala konsumtion foréindras. Forklara kort hur substitions- respektive
inkomsteffekten inverkar pa konsumtionen.

4. Foretaget producerar prylar med en teknologi som utnyttjat kvarts och grus enligt g(k,l) =
KPI'-F, Anta vidare att priset pa en kilo kvarts dr 1 och priset en kilo grus ir p.

(a) &r skalférdelarna i produktionen tllltagande eller avtagande‘7

(b) Vad &r margmalproduktxwtet av kvarts

1. om fbretaget har tva kilo dv bade kvarts och grus'7
2. om foretaget har tre tusen kilo kvarts och tva kilo grus'7

(c) Hur mycket &r foretaget maximalt villig att betala for ytterllgéré' e;i kilo kvarts om
det har tva kilo kvarts och grus vardera och det ska producera 20 prylar‘? '

(d) Anta att '[;/ . < w Ge en tolkning &t olikheten och motlvera hur fbretaget
k

Dy
genom omallokering av insatsfaktorerna kunde minska sina kostnader. (Tips: ‘vad dr

Bq/8g och 8q/8k')
Dy . . Dbr

0g/0g respektive 8g/0k och vad ir den intuitiva tolkningen av -

(e) Ar foretagets teknologi villartad? Varfor (inte)?
(f) Hirled fﬁfetagets insatsefterfraga pa kvarts.
(g) Hur &r efterfragan av kvarts péverkad
1. av att priset pa kvarts blir htgre? hur kan du verifiera det matematiskt?

2. av att priset pa grus blir hdgre? hur kan du verifiera det matematiskt?
3. av att foretaget far en storre bestillning? hur kan du verifiera _det matematiskt?



4. av att foretagets teknologi forindras s& att kvarts blir viktigare och grus mindre
viktig i produktionen? hur kan du verifiera det matematiskt?
(h) skriv ner kostnadsfunktionen c(q;pk, Dg)
(i) &r kostnadsfunktionen c(q;w,r)
1. konkav i g

2. linefiri g
3. konvex i ¢ , (dvs. ir marginalkostnaderna minskande, konstanta eller viixande?)
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